

郑州一老年公寓院长发明老年洗浴用品获专利

# 老人躺在“床”上也能“泡澡”

## 核心提示

浴缸上有门,进浴缸泡澡不用抬腿;蒸房上有呼吸口,老人享受桑拿时,不会缺氧;搓澡床上有喷头,失能老人可以躺在床上“泡澡”。这是郑州一老年公寓的院长赵滢设计的老年洗浴用品,并且获得了专利。

## 老人洗澡摔伤 她决意造老人专用浴缸

赵滢是一家老年公寓的院长。2006年冬天,公寓的护工试图将一位80多岁的半失能老太太抬进浴缸时,由于用力不当导致老人的胳膊脱臼、骨折。2007年,一位自理老人在房间里洗澡,不小心滑倒,摔断了尾骨。

赵滢说,从1998年到2007年,公寓陆续有五六位老人因洗澡摔倒,老人、家属、院方都受到损失,她决意造专门适合老人用的浴缸。

“我去建材市场找老人专用洗浴用品,整个郑州跑遍了,结果是徒劳。”赵滢说。

## 自己动手,做出老人专用浴具

为了能够做出适合老人的浴具,赵滢专门跑到日本、德国的养老院里考察专业洗浴设备。学设计出身的赵滢,回国后,自己画图、买木料,请木匠制作。这期间,赵滢通过改造、制作成型、再改造,一年后,她设计的“自理老人浴蒸箱”和“失能老人多功能浴蒸床”做好了。

“在浴蒸箱里,老人的头露在外边,身子可以冲洗、蒸,享受蒸房待遇,不会滑倒和感到闷气;浴蒸床的侧面、上部都有喷头,老人

不用挪动身体,也可以完成洗澡。”赵滢说,自从这两个木头设备投入使用后,公寓里再没有一位老人因为洗澡摔伤。

## 希望每位老人都能安全洗澡

赵滢体会到了成功的喜悦,她根据老人平时的需求,设计出了无障碍助浴工具、开门浴缸、家用老人开门浴缸、失能老人蒸箱、自理老人卧式开门浴缸。她的设计让老人家属感到惊喜。2010年,在老人家属的提醒下,她申报了国家专利,并在2011年获得了国家知识产权局颁发的专利证书。

今年7月,她的产品又获得了郑州市科技局、财政局评选的“2012年民生科技进步工程项目奖”,并获得20万元支持经费。

赵滢说,每家都有老人,每个人都会变老,专利和奖项都可以没有,只希望每位老人都能安全地洗澡。(据《河南商报》)

## 河北12岁少年驾车千里 载舅舅来河南看病

涉嫌无证驾驶,车辆被查封

据大河报消息 一名12岁少年无证驾车载着舅舅,行驶约500公里为其看病,返程至郑少高速公路时被民警查封。

## 事发:司机满脸稚气

9月7日中午12时,在郑州市公安局交巡警支队郑少高速大队,一辆河北牌照的面包车停在院中央,12岁少年刘成(化名)耷拉着脑袋,满脸悔恨地说:“叔叔,我错了。等我成年了,考取驾驶证后再开车。”

原来,7日上午11时30分许,民警在郑少高速郑州站执勤时,发现一辆悬挂河北牌照的面包车司机,满脸稚气。经查,司机涉嫌无证驾驶,随即被带到交警队调查。当时,面包车内还有3名乘客。

## 讲述:少年驾车载舅舅看病

据民警讲,他们尚未对司机展开全面调查,车内的俩乘客便主动交代,称他们是孩子的父母,4天前,从河北省阜城县老家出发,由儿子驾车载着孩子的舅舅去登封治疗眼疾。父子俩都没有驾驶证,就一路“晃悠着”前行。

据刘成的父亲介绍,儿子出生于2000年3月份,正读六年级。妻子自幼双目失明,近日妻弟看东西视线模糊,听人说登封一医院治疗这病效果不错,他们便决定过去看看。

亲友当中,包括他和儿子在内,几乎没有人会开车。刘成的父亲说,妻子会按摩,这辆面包车是供妻子充当“门面房”用的,儿子放学后,经常充当司机载妈妈回家。

刘成父亲说,从阜城到登封,他一直坐副驾驶位置,凭着自己开多年拖拉机的经验,给儿子充当“技术指导”。

据民警介绍,按规定,无证驾驶将被处以拘留15日、罚款2000元处罚,考虑到刘成是未成年人且家庭困难,对他免于拘留和经济处罚,但车辆要依法暂扣,由其持驾驶证的亲友开走。

## 学生趴桌上午休 学校每月收8元午休费

校长称因工作人员误读政策,后勤责任人已被停职

据中国青年报消息 中学生中午留校休息,每人每月还要交8元钱,被称为“在校午休费”。这是洛阳市第五十五中学新学期开学之后的一项“新政”,此政策施行后争议不断。日前,该校校长表示,此事是工作人员对政策的误读,学校已经进行了处理。

9月5日下午2时,网友“kongshansheren”在论坛上发帖称,新学期开学之后,洛阳第五十五中学南院的学生需要向学校交午休费,才能在图书馆休息,而且只能趴在图书馆的桌子上午休,同时在帖子中质疑“学生教室的课桌为什么不能用?学生中午为什么不能

在自己的教室休息?”

帖子一出,引来网友热议。

一份从2012年春季开学起执行的《河南省发改委、省教育厅关于规范全省中小学服务性代收费管理有关问题的通知》中,第三条“服务性收费项目和标准”规定,小学生课后看护费,每生每月不超过8元,具体收费标准由各省辖市和省直管县确定。课后看护费要纳入学校的预算管理,由学校统一安排使用,主要用于教师的看护劳动补偿和弥补学生在学校看护期间发生的水、电等费用支出。徐韵春称,这是学校收取8元午休费的政策来源。

9月7日下午,洛阳第五十五中学校长徐龙接受记者采访时表示,本学期间向家长征求意见,收取每月8元的午休费,源于负责学校后勤的人员对《河南省发改委、省教育厅关于规范全省中小学服务性代收费管理有关问题的通知》豫发改收费(2011)2288号文件理解不够准确。

随后,徐龙出具了一份《洛阳市第五十五中学关于“午休费”事情的说明》,说明中包括:1.责令南院校区全额退还所收321名学生的午休费用;2.学校继续做好学生午休看护工作;3.负责学校后勤工作的责任人停职。



淇花 QIHUA

热烈祝贺开发区创办20周年  
淇花食用油有限公司成立10周年

双节送大礼  
团购更给力!

良心油 放心油——淇花健康10周年!

团购热线: 3358778



Do you marry me  
Yes I DO

执子之手, 缘梦2012

鹤壁市百对新人大型集体婚礼  
大幕开启

为庆祝新中国成立63周年,展示鹤壁开发区成立20周年的城市形象,倡导低碳、文明、浪漫、喜庆的婚庆新风尚,鼓励中老年人重温婚礼经典、回忆激情岁月、铭记永恒时光,引导全市青年人传承文明、追求时尚的生活方式,共青团鹤壁市委、鹤壁市青年联合会,拟于2012年10月中旬举办鹤壁市百对新人大型集体婚礼。

时间: 2012年10月中旬  
主办: 共青团鹤壁市委、鹤壁市青年联合会  
承办: 鹤壁市金兰文化传媒有限公司  
报名时间: 2012年10月10日前  
报名地点: 团市委、各县(区)团委  
报名热线: 团市委3316553, 浚县团委5523713, 淇县团委7232028, 淇滨区团委3356889, 山城区团委2867163, 鹤山区团委2311183

婚礼亮点多多, 报名免费, 还有大礼相送, 定让您终生难忘  
计划今年举办婚礼的新人和结婚18周年以上的夫妇  
您还等什么? 快快报名吧!

诚招婚礼活动冠名商、协办商加盟, 共迎盛事!  
招商热线: 13903927722 15639209680 3207722